

Богословско-исторический СЕМИНАР на тему:

Взаимосвязь концепции «очищения
небесного святилища» с вестью
«ПРАВЕДНОСТИ ПО ВЕРЕ»
данные Богом через Э. Ваггонера в
период с 1882-1895 гг.

Докадчик: А. Бокертон

2022 г.

Разрешение богословских разногласий

1. По крайней мере, еще один вопрос был ответственен за историческое значение сессии Генеральной конференции **1888** года в Миннеаполисе, помимо того, что было представлено на ней в действительности. Этот вопрос заключался в **трагическом желании некоторых руководителей церкви подавить всех, кто не согласен с ними** - если не силой аргументов, то **указом и влиянием**.

2. Таково, очевидно, было намерение Батлера, когда он столкнулся с Ваггонером на сессии Генеральной конференции (как это было в **1886** году), которая, по мнению Батлера, *«единственный трибунал в нашей церкви, где такие спорные вопросы могут быть должным образом рассмотрены и разрешены»*. (GIB, LG, p. 6 .)

3. Интересно отметить, что готовность обсуждать в **1886** году сменилась большим нежеланием делать это в **1888** году. Другие присоединились к оппозиции Батлера. *«Усилия, предпринимаемые здесь для того, чтобы закрыть все пути к свету и истине, которые якобы не согласуются с мнением некоторых ведущих людей, - писала Эллен Уайт, - очень неразумны»*. (Ltr 21a, 1888,1888M, 1:113.).

Далее:

4. На этот раз было сильное желание, поощряемое телеграммами от Батлера, вынести решение без всякого обсуждения. Некоторые хотели, чтобы *«решение было принято немедленно»*. Выступая перед делегатами конференции 1888 года, Э. Уайт охарактеризовала сообщения, которые Батлер посылал им как *«рассчитанные на то, чтобы возбудить вас к поспешным решениям и занятию решительных позиций»*. Она считала, что доктринальные решения без тщательного, молитвенного и искреннего исследования могут обесчестить истину. *«Даже если позиция, которой мы придерживаемся в отношении двух законов, является истиной, Дух истины не одобрит таких мер по ее защите, какие многие из вас могли бы принять»*. (**"A Call to a Deeper Study of the Word," MS 15,1888,1888M, 1:164-65.**)

5. Еще до того, как делегаты собрались в Миннеаполисе, нехристианское отношение и поведение встречались повсеместно. В письме к тем, кто будет делегатами в Миннеаполисе, Эллен Уайт призвала к тому, чтобы *«не было раздоров»*, и предостерегла от *«партийного духа»*. Она даже говорила о некоторых как о *«предателях дела»*. (**E.W. to "Brethren Who Shall Assemble in General Conference," August 5,1888, Ltr 20,1888,1888M, 1:39-43.**)

6. Она говорила, что существует большая потребность в *«христианской доброте»*, *«любви и уважении друг к другу»* и *«небесном просвещении»* (Там же, **pp. 39-41.**). На самом деле, она часто говорила, что христианская любовь необходима, прежде чем истина будет понята: *«Нет никакой уверенности в том, что наше учение верно и свободно от всех ошибок, если мы ежедневно не исполняем волю Божью...»*

Далее:

... Если мы исполняем Его волю, мы будем знать об учении. Мы увидим истину в ее священной красоте». (Там же, **pp. 46**)

7. Обратите внимание также на ее заявление в ("Наставлении служителям", **M5 8 a, 1888, 1888M, 1:143**): «Если мы пренебрегаем тем, чтобы ходить во данном свете, он становится для нас тьмой; и тьма пропорциональна свету и привилегиям, которые мы не улучшили». Неправильный дух, проявляемый многими из лидеров, заставил ее усомниться в том, что стало устоявшейся позицией: «**Впервые я начала думать, что, возможно, мы придерживаемся не правильных взглядов на закон в Послании к Галатам, ибо истина не нуждалась в таком духе для своей защиты**» ("Оглядываясь назад в Миннеаполис", **M5 24, 1888, 1888M, 1:221**).

8. Эллен Уайт также сказала, что ангел сказал ей, что было бы неразумно принимать доктринальные решения на Конференции, пока господствует неправильный дух: «Я была ... информирована, что в это время бесполезно принимать какие-либо решения относительно позиций по доктринальным вопросам, относительно того, что есть истина, или ожидать какого-либо духа честного расследования, потому что была сформирована конфедерация, которая не допускала никаких изменений идей по любому вопросу или позиции, которые они получили в большей степени, чем иудеи. Многие были сказано мне моим Проводником, о чем я не имею права писать» (**E. W. to "My Dear Brethren," April 1889, Ltr 85, 1889, 1888M, 1:278-79.**)

Далее:

III. Выступления Ваггонера в Миннеаполисе

Записи конференции

1. Известно, что существует мало записей того, что Э. Дж. Ваггонер говорил в Миннеаполисе. Отчет Ваггонера о конференции, в котором он кратко описал свою роль в собраниях, вкратце описывает его исследования как посвященные «закону и Евангелию» под общим названием «оправдание по вере» (**"Editorial Correspondence," ST 14 (November 2,1888): 662, MMM, p. 413.**).

2. Кроме краткого описания четырех собраний, сделанного Урией Смитом, о лекциях Ваггонера известно очень мало. (**US, "First Day's Proceedings," GCDB 2 (October 19,1888):2, MMM, p. 359; idem, "Second Day's Proceedings," GCDB 2 (October 19,1888):2, MMM, p. 359; idem, "Third Day's Proceedings," GCDB 2 (October 21,1888):1, MMM, p. 361; idem, "Eighth Day's Proceedings," GCDB 2 (October 26,1888):3, MMM, p. 382.**)

3. С начала **1980**-х годов стали известны две независимые записи, которые значительно расширили наше представление о том, что происходило, а также о том, что было представлено. Эти записи - дневник Р. Дьюитта Хоттела, в котором ежедневно излагаются обсуждаемые темы, и записи, сделанные У. К. Уайтом во время заседаний. В записях Уайта кратко изложены многие лекции Ваггонера об оправдании верой (а также опровергающие лекции М. Орисона). Хотя эти записи кратки - в основном они ограничиваются ссылками на Библию и случайными резюме аргументов Ваггонера - они дают хорошее представление о его основных положениях.

Далее:

Методология

1. Прежде чем мы попытаемся установить общее содержание лекций Ваггонера, вначале представим Хронологию событий на основе дневника Хоттела и других современных источников. Хотя в записных книжках У. К. Уайта не всегда указаны дата и время проведения лекции, которые он записал, эту информацию можно получить, сопоставив записные книжки с последовательностью событий на Конференции и отчетами о лекциях Ваггонера, найденными в Ежедневный бюллетень Генеральной Конференции за **1888** год. (Лекции Ваггонера переписанные из заметок дневника У. Уайта будут приведены также.)

2. Содержание лекций Ваггонера можно лучше понять, если принять во внимание следующие соображения:

А. Внимательное изучение записи У. К. Уайта, в которой он излагает основные положения Ваггонера, обнаруживает сильное сходство с некоторыми материалами, которые Ваггонер уже опубликовал.

Б. В частности, эта запись напоминает две серии статей о Галатах, опубликованные в номерах журнала «Знамения времени» за **1884** и **1886** годы, а также некоторые статьи, написанные в **1888** году.

Далее:

В. Кажется очевидным, что записи, сделанные У. К. Уайтом, точно отражают содержание различных презентаций. Особое сравнение было сделано с его записями одной из проповедей Э. Г. Уайт, которая была опубликована вскоре после окончания Конференции (данная проповедь будет приведена также).

Г. Письмо Ваггонера к Батлеру от **10** февраля **1887** года, несмотря на форму, в которой оно представлено, кажется, дает очень четкое представление о том, что Ваггонер говорил в **1888** году о законе в Галатам. (Это не полное объяснение Послания, а опровержение аргументов Батлера о «Законе в книге Галатам»). Это письмо было опубликовано под названием «Евангелие в Галатам» (В ходе своей аргументации в этой брошюре Ваггонер представил большую часть своего учения по этому вопросу в том виде, в каком оно было изложено в его предыдущих статьях **1884** и **1886** годов.) и, очевидно, оно было распространено среди делегатов конференции **1888** года, как Батлер распространил свою брошюру за два года до этого. В течение более чем десяти лет после конференции в Миннеаполисе это письмо оставалось наиболее полным изложением Ваггонера по данному вопросу.

Далее:

Хронология событий

Заметка: хронология взята из дневника Хоттела и из того, что известно в других местах о датах проповедей Э. Уайт в Миннеаполисе.

ДО САМОЙ СЕСИИ 1888 г., СЛУЖИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ:

СРЕДА, 10 октября **1888** года **7:30** ВЕЧЕРА:

С. Н. Хаскелл, «*Послание в чужие земли*» ("Институт Генеральной Конференции", **RH 65 (16 октября 1888 г.):648**, МММ, стр. **399** (также является основанием для датировки лекций А. Джонса и Э. Ваггонера **11** октября)).

ЧЕТВЕРГ, 11 октября **1888** года:

Э. Уайт, утренняя беседа, «*Живая связь с Богом*» (**MS 6,1888**)

9:00 А. Т. Джонс, «*Продвижение работы Третьего послания Ангела*».

10:30 утра и **2:30** вечера, А. Т. Джонс, «*Десять царств*»

4:00 вечера, Э. Ваггонер «*Обязанности церковных служителей*»

ПЯТНИЦА, 12 октября **1888** года:

7:30 вечера, Е. У. Фарнсворт, «*Нечестие мира перед возвращением Христа*».

Э. Уайт, Простое свидетельство (**MS 26, 1888?**) (**E.W. to Mary White, October 9,1888, Ltr 81,1888,1888M, 1:66.**)

Далее:

СУББОТА, 13 октября 1888 года:

11:00 Урия Смит, проповедь, «*Знамена времени*».

Собрание свидетелей

2:30 вечера, Э. Уайт, послеобеденная проповедь, «*Расскажите о Божьей любви и силе*» (**MS 7, 1888**)

Молитва за старейшину Батлера

А. Т. Джонс, «Образ зверя»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 октября 1888 года:

9:00 дня, **Е. Ваггонер. «Власть церковных служителей»** (**NWCW, Book Two, pp. 4-5, in MMM, pp. 472-73.**)

10:30 дня, **А. Джонс, «Исторгнутые три рога».**

1:30 после обеда, Л. Р. Конради в своем блестящем отчете **о прогрессе в России** сказал: «**Они верят, что они спасены своими делами, а не верой**». (**NWCW, Book Two, p. 7, MMM, p. 473.**)

2:30 вечера, Урия Смит, «*Предопределение*» (Согласно дневнику Хоттела; **E.W, Ltr 81,1888,1888M, 1:68;** и **"Here's a Strange People People", Minneapolis Journal, 13 October 1888, p. 8 , MMM, p. 522,** США планировали говорить о предопределении. Содержание этой беседы, по-видимому, записано в **NWCW, книга первая, p. 23, MMM, стр. 420.**)

4:00 вечера, Р. А. Андервуд, «*Как поступать с ошибающимися*», Матф. **18:15-17** (**NWCW, Book Two, p. 5, MMM, p. 473.**)

Далее:

7:30 вечера, старейшина Конради, «*Тюремный опыт в России*» ("A Coming Conference," St. Paul's Pioneer Press, 15 October 1888, p. 6 , МММ, p. 569.)

Э. Уайт написала письмо Батлеру (E.W to GIB, October 14,1888, Ltr 21,1888,1888M, pp. 85-106.)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 октября **1888** года:

Э. Уайт говорила

10:00 утра, Урия Смит, «Десять рогов»

2:30 и **4:00** вечера, **Е. Ваггонер. Лекции 1 и 2**

19:30 Л. Р. Конради, «Желающие в Германии».

Э. Уайт написала второе письмо Батлеру (E.W to GIB, October 15,1888, Ltr 21a, 1888,1888M, pp. 107-16.)

Краткое содержание лекции №1, 2 Ваггонера.
(из «заметок» У. К. Уайта, сделанных в Миннеаполисе).

Лекция №1, 15 октября, **14:30 (2:30)**

Закон и Евангелие

- Луки **2:10,11**

- 1 Тим **1:1**

- Рим **2:13** Ангелы - исполнители закона. Сатана обвиняет их и они могут апеллировать к закону. Церковь показывает себя антихристом, указывая людям на паломничество, покаяние и т.д.....

Далее:

- Говорил ли Христос Закон **GC P-262 Vol. 2 P. 216**
 - Мы верим в Божественность Христа Он есть Бог. Он сотворил все на небесах и на земле
 - **1 Кор 10:9**. Израильтяне искушали Христа
 - Иоанна **5:21** Та же честь Бог явил Себя через Христа
 - Правосудие Божье
- III** - Царь предлагает Себя, чтобы понести наказание за непослушание и искупает осужденных.

Лекция №2, **15** октября, **4:00** пн.

- Если Божьи деяния всегда находятся в гармонии с Его законом (простите за **10** не нужно ли ему соблюдать субботу. Как он может соблюдать субботу? **5** ком.
- Бог не является субъектом закона. Но поскольку он исходит от Него, все его действия будут в гармонии с ним.
- Подразумевается, что Бог принял часть этого закона, а затем дополнил его. Так поступают люди, которые встречаются с новыми обстоятельствами. Закон Божий предусматривает все творения и все времена Земли.
- **10** ком. являются правилом Небес и

Урок:

- Рим **10:4** Тот, кто приходит ко Христу за праведностью, признает, что закон требует праведности. Я есмь путь, истина и жизнь Христос оправдывает нас...

Далее:

... даруя нам Свою жизнь Рим **1:16; 2:**

- Закон - это высшая ступень. Когда человек отклоняется от него, он оказывается ниже его, под ним.

ВТОРНИК, 16 октября **1888** года:

9:00 дня, *А. Т. Джонс, «Церковь и государство»*

10:30 дня, **Е. Ваггонер, Лекция 3**

2:30 вечера, *А. Т. Джонс, «Десять рогов».*

7:30 вечера, С. Н. Хаскелл, *«Англия и зарубежные страны».*

Краткое содержание лекции №3 Ваггонера.
(из «заметок» У. К. Уайта, сделанных в Миннеаполисе).

Лекция № 3, **16** октября, **10:30** утра.

Оправдание верой. Наш якорь

Ключ к разгадке

- Рим **3:28**

- Иакова **2:17,22.**

- Трудимся ли мы, чтобы добиться благосклонности Бога или оправдания? Нет. Но чтобы показать нашу любовь к Богу.

- Рим **6:18** Гал **5:18** Рим **8:6**

Далее:

- Рим **8:1** Рим **3:19** Попрание закона
- **1** Кор **9:19-22** ст. **21**. Попрание закона
- Без закона Рим **2:12** Деян **14:15 17**: Правильно ли говорить, что Адам пал? Ангелы, которые не оставили своего первого имени, пали. Воскресли с Христом, чтобы никто не пал после них?

[**16** октября, **14:30**].

Десять царств [А. Т. Джонс].

САМА СЕСИЯ ГК 1888 г.

СРЕДА, 17 октября **1888** года:

7:45 утра, Р. М. Килгор, Посвящение (**"A Question of Ten Horns," Minneapolis Journal, 18 October 1888, p. 2, MMM, p. 524.**)

Э. Уайт, выступала и «говорила с нами откровенно».

9:00 Собрание Генеральной конференции

10:20 Урия Смит, *«Десять рогов»*.

2:30 и **4:00** вечера, **Е. Ваггонер. Лекции 4 и 5**

А. Т. Джонс, «Национальное реформаторское движение» (**"The Conference Commences," St. Paul Pioneer Press, 18 October 1888, p. 6, MMM, p. 574.**)

Краткое содержание лекции №4, 5 Ваггонера.
(из «заметок» У. К. Уайта, сделанных в Миннеаполисе).

Лекция №4, 17 октября **2:30** после обеда

Закон и Евангелие Иоанна 8:32

- Под не значит осужден
- Под законом нет под благодатью
- Под законом - осужден законом
- В Законе: в первую очередь. Подвластен Закону

Далее:

- Как мы связаны с Законом
- Вне Христа и во Христе
- Рим **1-6** - компактный аргумент. В остальных главах он усиливается
- Августин говорит, что одно дело - быть в Законе, а другое — быть под законом. Тот, кто в законе, действует по закону. С тем, кто под законом, поступают по закону
- Иоанна **8:33-35** Евреи были рабами
- Римлянам **7:19,20**. Опыт тех, кто борется с осуждением стих **21** не является христианским опытом
- Пр. **5:22** Пет. **2:19** Евр. **2:14, 15** Рим. **8:17-21**
- Пс **68:6; 102:19,20**
- Духи в тюрьме
- Луки **4:18,-20** Павел был в темнице. Кандалы на его руках. Все его попытки служить Богу бесполезны и тщетны, пока он не получит освобождение через Христа.

Лекция №5, 17 октября, **4:00** вечера

- Рим **7:1-6** = Рим **6:20,21**; ст. **6**.
- Плод первого мужа показывает, кем он был Иаков **1:17,18** Наша собственная греховная природа, наши собственные плотские желания
- Мы видим, что Павел так остро осознает свое состояние рабства, почти в отчаянии.
- Следующий стих показывает свободу во Христе

Далее:

- Мы влюблены в нашу плотскую природу Бог хочет, чтобы мы возненавидели ее Закон показывает деградацию союза. Христос хочет, чтобы мы были соединены с Ним. Он предлагает союз с Собой.

- То, что в реальной жизни было бы преступлением на примере союз незаконен, а конец - смерть.

III. Гангрена кисти, руки, всего тела... Безнадёжная болезнь крови Исайя 1:4,-6

- Марка **7:21,22**

Почему не принимаем первое предложение **2-го** мужа, потому что когда старик умирает, мы тоже умираем.

- Ветхий человек умирает при **2-й** смерти Расплата за грех - смерть, без исключения в гл. **6.1**

ЧЕТВЕРГ, 18 октября 1888 года:

Э. Уайт, утренняя беседа, *«Потребность в продвижении»*

9:00 утра, **Е. Ваггонер. Лекция 6** ("Second Day's Proceedings," **GCDB 2 (October 19 ,1888):2, MMM, p. 359.**)

10:00 дня, Собрание конференции

2:30 вечера, собрание Международной ассоциации субботних школ

4:15 вечера, Ван Хорн, *«Организация церкви»*

7:30 вечера, **А. Т. Джонс, «Национальная реформа в Римской империи».**

Далее:

ПЯТНИЦА, 19 октября 1888 года:

Э. Уайт, утренняя беседа, *«Имейте свет в себе»*

9:00 утра, **Э. Ваггонер, Лекция 7**

10:00, Собрание конференции

2:30 вечера, собрание Международного трактатного общества

7:00 вечера, Ван Хорн (говорил)

Краткое содержание лекции №6,7 Ваггонера.
(из «заметок» У. К. Уайта, сделанных в Миннеаполисе).

Лекция №6, 18 октября **9:00** утра. **Отсутствует запись.**

Лекция №7, 19 октября **9:00** утра

Закон

- Деяния **15:28,29**. Воздерживаться от осквернения идолами, в некотором смысле охватывает все **10** зап. Суббота с покоем, поскольку поклонение солнцу было сутью идолопоклонства.
- Мы учили, что праобразный закон был отменен. Прикрепили ли апостолы к ним то, что было отменено за много лет до этого?
- Гал. **2:11-21** ст. **19** церемониальный закон пригвожден ко кресту. Убило ли это Павла.

Далее:

- Если бы благосклонность можно было получить добрыми делами, покаянием и т.д. Христу не нужно было умирать

- Гал. **3:17**. Сравните Завет с Авраамом со Вторым Заветом Они одинаковы.

- Я завишу от Христа, который ведет меня

III Культурный муж и некультурная жена

- Рим **3:21**.

- Евр. **7:19; 9:10; Гал. 5:11**

СУББОТА, 20 октября **1888** года:

Собрание служителей, выступала Э. Уайт

9:00 утра, Субботняя школа

11:00 вечера, С. Н. Хаскелл, проповедь

2:30 вечера, Э. Уайт, *«Продвижение в христианском опыте»* (**MS 8, 1888**)

17:00 Финансовое собрание

А. Т. Джонс, «Гражданская свобода»

Далее:

Сравнение «записок» У. К. Уайта, сделанных в Миннеаполисе с опубликованной проповедью Э. Уайта

У. К. Уайт, Суббота 20 октября 1888 года
(**NWCW**, Вторая книга, стр. 29, МММ, стр. 477)

1. Бог дал сатане возможность развиваться.
2. Когда пришел Христос, сатана овладел иудеями.
3. Христос проповедовал освобождение Луки **4:18, 19**.

Э. Уайт, «Продвижение в христианском опыте»,
20 октября 1888 года (**MS 8**,
1888, 1888 M, стр. 121-28)

1. Разве не отразилось бы это на Боге, если бы Он уничтожил его...? Единственный способ показать предрасположенность сатаны - дать ему дать ему шанс развиваться, [р. 122]
2. Когда Христос явился в наш мир... Сатана посадил себя на трон в качестве властителя этого мира. Он контролировал человеческий разум. Он вплел себя в иудейский народ, и они были пленены и не признавали Христа как Сына Божьего. [р. 123]
3. В Евангелии от Луки Он [Христос] объявляет, в чем будет заключаться Его работа (**4:18-19** цитируется) [с. 123].

Далее:

4. Сначала они соглашались.
Затем они начали сомневаться.

5. Все небеса открыты для

6. Когда у вас есть Святой Дух, у вас есть все.

7. Он отдал Своего сына. Он не мог отдать

8. Этот маленький мир избран

9. Когда Христос был распят, сатана был изгнан из расположения вселенной. Иоанна **12:22.**

4. «Все свидетельствовали ему, и удивлялись милостивым словам которые исходили из уст Его»... Но состояние неверия возникло, и начали появляться вопросы . **[р. 123]**

5. Через Него все небеса открыты для падшего человека. **[р.124]**

6. Когда у нас есть Святой Дух, у нас есть все, **[стр. 124-25].**

7. Какое снисхождение проявил Бог, отдав Своего Сына. **[стр. 125]**

8. Этот маленький мир был выбран для выполнения этой работы. **[р. 125]**

9. Как только суд закончился и Христос повис на кресте, сатана подумал, что одержал победу; но как только Христос воскрес, эта мысль была навсегда уничтожена для каждого мира, который когда-либо создал Бог. Это было окончательно. Никогда больше он не мог иметь ни малейшей власти над мирами или на небесах. **[р. 126]**

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 октября 1888 года:

Э. Уайт, «Совет служителям» (**М5 8а, 1888**)

9:00 утра, **Э. Ваггонер, Лекция 8**

10:30 дня, Собрание конференции

14:30 С. Н. Хаскелл, «Миссии в Англии»

4:30 вечера, Ван Хорн, «Церковная дисциплина»

Э. Уайт, проповедь «Избранный народ» (**М5 17, 1888**)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 октября 1888 года:

Э. Уайт, неформальная беседа со служителями (**E.W., "Оглядываясь на Миннеаполис", М5 24, 1888, 1888М, 1:219-20.** О дневных собраниях, см. "Генеральная конференция адвентистов **RH 65 (October 30, 1888):681.**)

9:00 утра, **Э. Ваггонер, Лекция 9**

10:30 Собрание конференции

14:30, Заседание конференции

4:00 вечера, Международное трактатное общество

А. Т. Джонс, «Союз церкви и государства»

Далее:

ВТОРНИК, 23 октября **1888** года:

Утреннее собрание (Э. Уайт отсутствовала) - сделаны неверные заявления (**E.W., "Looking Back at Minneapolis," M\$ 24,1888,1888M, 1:221.**)

Э. Уайт, «Замечания о миссионерской работе» (**M\$ 10, 1888**)

Выступления Урии Смита, Р. М. Килгора (**E.W., Morning Talk, M\$ 9,1888,1888M, 1:151; NWCW, Book One, pp. 55,57, MMM, p. 424.**)

Дж. Х. Моррисон, Лекция о законе в Послании к Галатам (**NWCW, Book One, p. 57, MMM, p. 424.** Так же **E.W. to J. Fargo, May 2,1889, Ltr 50, 1889,1888M, 1:300**)

Заседание Международной ассоциации субботних школ (Согласно "**Holding Meetings Still**", **Minneapolis Tribune, 24** октября **1888** г., с. **5**, **MMM, с. 558**, это собрание состоялось днем, а Хаскелл выступил вечером.)

С. Н. Хаскелл выступил

СРЕДА, 24 октября **1888** года:

Э. Уайт, Утренняя беседа для служителей (**M\$ 9, 1888**)

9:00 утра, Дж. Х. Моррисон, лекция о законе в Послании к Галатам

10:00, Собрание конференции

2:30 вечера, работа Международного трактатного общества

5:30 вечера, собрание иностранных миссий

9.00 вечера, К. Элдридж, «Агитация»

Далее:

ЧЕТВЕРГ, 25 октября 1888 года:

Э. Уайт, утренняя беседа (**M\$ 21, 1888?**)

9:00 утра, Дж. Х. Моррисон, лекция о законе в Послании к Галатам (Из "Трудов восьмого дня", **GCDB 2 (26 октября 1888 г.): 3**, MMM, стр. **382**, следует, что **Э. Ваггонер прочитал свою заключительную лекцию утром в четверг, 25 октября** (дата отчета ошибочно указана как среда), но ни в **NWCW**, ни в дневнике Хоттеля не упоминается об этом. Возможно также, что эта часть записи относится к утру среды (поскольку за ней следует отчет о вечернем собрании в среду) или, возможно, к утру еще более раннего заседания.)

10:30 Собрание конференции

2:30 и **4:00** вечера, Организация образовательных и издательских обществ

У. У. Прескотт, «Образование»

ПЯТНИЦА, 26 октября 1888 года:

Э. Уайт, утренняя беседа (**E.W., "Looking Back at Minneapolis", M\$ 24, 1888, 1888M, 1:227**, возможно, записывает часть содержания этой беседы.)

9:00 утра, Дж. Х. Моррисон, лекция о законе в Послании к Галатам

10:30 Собрание Международного трактатного общества

2:30 вечера, собрание Американской ассоциации здоровья и воздержания (**"Ninth Day's Proceedings," GCDB 2 (October 29, 1888):1, MMM, p. 383.**)

7:00 вечера, Д. Ван Хорн, беседа на (Матф. **19:27-28**)

Далее:

СУББОТА, 27 октября **1888** года:

9:00 - Субботняя школа (Согласно "Десятым дневным трудам", **GCDB 2 (29** октября **1888** г.):**4**, МММ, р. **386**, Э. **Ваггонер проводил урок субботней школы старшего отделения**. Здесь не записана его речь, но в ней приводится содержание урока его жены для «промежуточного» отделения (возраст **10** - взрослый).

11:00 дня, Э. Уайт, проповедь на **2** Пет. **1:1-14**

2:30 вечера, Р. А. Андервуд, Беседа на Деяния **4:32-33** и Иакова **5:7-8**

7:00 вечера, Дж. Х. Келлог, *«Реформа здравоохранения»*

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 октября **1888** года:

Дж. Х. Моррисон, лекция о законе в Послании к Галатам

10:30 утра, собрание конференции

С. Х. Лейн выступил

2:30 вечера, собрание Международного трактатного общества

А. Т. Джонс, «Национальное реформаторское движение»

Далее:

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 октября **1888** года:

Э. Уайт прочитала свидетельство, данное в **1878** году (**E.W., Morning Talk, MS 9,1888,1888M, 1:152-53**, где

Э. Уайт указывает, что она хотела покинуть конференцию из-за отношения неверия к ее словам, но решила прочитать свидетельство, которое делегаты до этого признали светом и истиной.)

9:00 утра, Дж. Х. Моррисон, лекция о законе в Послании к Галатам

10:30 Собрание Образовательного общества

11:30 Собрание издательской ассоциации

4:00 вечера - Дж. Фарнсворт

ВТОРНИК, 30 октября **1888** года:

Э. Уайт прочитала письмо, в котором *«говорит, что никогда не хотела посетить еще одну подобную Генеральную конференции»*

9:00 утра, Дж. Х. Моррисон, лекция по праву

10:30 Распределение труда

2:30 вечера, собрание Международного трактатного общества

4:30 вечера, Американская ассоциация здоровья и воздержания, Дж. Х. Келлогг

7:30 вечера, Собрание по расходам на трактаты

Далее:

СРЕДА, 31 октября **1888** года:

Выступление Э. Уайт

8:00, предвыборная встреча

9:00 утра, собрание конференции

2:30 вечера, собрание Международного трактатного общества

5:30 вечера, собрание конференции

7:30 вечера, собрание конференции

ЧЕТВЕРГ, 1 ноября **1888** года:

Выступление Э. Уайт

Выступил *«критик от религии»* и *«сказал, что Христос пришел»*.

8:00 утра, предвыборная встреча

9:00, собрание Ассоциации субботних школ

10:30, собрание конференции

Д. Т. Бурдо выступил

Далее:

ПЯТНИЦА, 2 ноября 1888 года:

«(Тот) же человек, утверждающий, что Христос пришел, начал говорить, и старшая Уайт упрекнула его и рассказала о своем раннем опыте и предупреждениях».

9:00 Собрание Международной ассоциации субботней школы

10:30 утра, собрание конференции

2:00 вечера, собрание конференции

Дж. Г. Маттесон выступил

СУББОТА, 3 ноября 1888 года:

9:00 утра, субботняя школа

10:30 дня, **Э. Ваггонер, Проповедь**

2:30 вечера, выступление Э. Уайт ("Призыв к более глубокому изучению Писания", **MS 15, 1888?**), призыв к отступникам выйти вперед.

6:15 вечера, заседание финансового комитета

7:00 вечера, собрание Международного трактатного общества

Далее:

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ноября 1888 года:

«Крэнк снова присутствовал, а также одна дама, которая пыталась выступить, но их остановили».

9:00 Собрание Конференции и собрание Международного общества трактатов

Молитва С. Н. Хаскелла, заседание Генеральной конференции завершилось в **10:30**

10:30 Э. Ваггонер отвечал на вопросы до обеда

Далее: